КАК ОФОРМИТЬ ОПЕКУ НАД СОВЕРШЕННОЛЕТНИМ НЕДЕЕСПОСОБНЫМ ГРАЖДАНИНОМ?

Опека и попечительство устанавливаются для защиты прав и интересов недееспособных или не полностью дееспособных граждан.
 Гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий и руководить ими может быть признан судом недееспособным. В отношении него устанавливается опека. 
Гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами, пристрастия к азартным играм, ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен в дееспособности решением суда. Над ним устанавливается попечительство. 
Решение о признании гражданина недееспособным или ограниченно дееспособным принимается судом по месту его жительства, либо по месту нахождения психиатрического или психоневрологического учреждения, в котором он находится на лечении. С соответствующим заявлением в суд могут обратиться: - члены его семьи; - орган опеки и попечительства по месту его жительства; - психиатрическое или психоневрологическое учреждение, в котором он находится на лечении. Для признания гражданина недееспособным, суд в обязательном порядке назначает судебно-психиатрическую экспертизу. Решение о признании гражданина ограниченно дееспособным, суд принимает на основании доказательств, подтверждающих факты злоупотребления спиртными напитками и наркотическими средствами, характеризующие материальное положение его семьи (справки лечебных учреждений, вытрезвителей, акты об отстранении от работы, показания свидетелей и др.)
После вступления в законную силу решения суда о признании гражданина недееспособным или ограниченно дееспособным, суд в трехдневный срок сообщает об этом органу опеки и попечительства по месту его жительства, который должен в течение месяца назначить опекуна или попечителя.
Опекуном или попечителем могут быть совершеннолетние дееспособные граждане, не имеющие на момент установления опеки или попечительства судимость за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан. При назначении гражданина опекуном или попечителем учитываются его личные и нравственные качества, отношения, существующие между ним и нуждающимся в опеке (попечительстве), а также способность к выполнению обязанностей опекуна или попечителя, а если это возможно - и желание подопечного. Опекуны или попечители не назначаются недееспособным или ограниченно дееспособным лицам, помещенным под надзор в медицинские, социальные и иные организации. 
Для установления опеки над совершеннолетним недееспособным гражданином разработан следующий алгоритм:
Шаг 1. Подготовьте документы для обращения в органы опеки и попечительства
Для установления опеки над совершеннолетним недееспособным гражданином его близкими родственниками (родители, бабушки, дедушки, братья, сестры, внуки), с которыми указанный гражданин проживал совместно не менее 10 лет на день подачи заявления о назначении опекуном, необходимо подготовить следующие документы (п. 4(1) Правил, утв. Постановлением Правительства РФ от 17.11.2010 N 927):
1) заявление о назначении опекуном, поданное в форме документа на бумажном носителе либо в форме электронного документа;
2) документы, подтверждающие родство с совершеннолетним подопечным;
3) медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам медицинского освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Минздравом России;
4) копию свидетельства о браке (если близкий родственник, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке).
Иным гражданам, выразившим желание стать опекунами, необходимо подготовить следующие документы (п. 4 Правил):
1) заявление о назначении опекуном, поданное в форме документа на бумажном носителе либо в форме электронного документа;
2) справку с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях, - иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения);
3) медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам медицинского освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Минздравом России;
4) копию свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке);
5) документ о прохождении гражданином, выразившим желание стать опекуном, подготовки (при наличии).
6) автобиографию.

Обратите внимание!
Справка с места работы или иной документ, подтверждающий доходы опекуна, принимаются органом опеки и попечительства в течение года со дня их выдачи, а медицинское заключение о состоянии здоровья - в течение трех месяцев со дня его выдачи (п. 6 Правил).

Шаг 2. Представьте документы в орган опеки и попечительства
Документы представляются в орган опеки и попечительства по месту жительства будущего опекуна вместе с предъявлением паспорта РФ (п. п. 4, 5 Правил).
В течение семи дней со дня представления вышеперечисленных документов орган опеки и попечительства назначает обследование условий жизни гражданина или близкого родственника, выразившего желание стать опекуном, в ходе которого оцениваются жилищно-бытовые условия, личные качества и мотивы заявителя, способность его к выполнению обязанностей опекуна, а также отношения, сложившиеся между членами его семьи.

Шаг 3. Получите в органе опеки и попечительства акт об обследовании условий жизни

Акт об обследовании условий жизни гражданина или акт об обследовании условий жизни близкого родственника можно получить через три дня после проведения обследования. Если вы не согласны с актом об обследовании, оспорьте его в судебном порядке.

Шаг 4. Получите в органе опеки и попечительства решение о возможности быть опекуном
Орган опеки и попечительства через 15 дней после представления заявителем вышеперечисленных документов и акта об обследовании условий жизни принимает решение о назначении заявителя опекуном либо выдает заключение о возможности заявителя быть опекуном, которое является основанием для постановки его на учет в качестве гражданина, выразившего желание стать опекуном (п. 9 Правил).
Примечание. Заявителю может быть отказано в назначении его опекуном с указанием причин отказа. При этом заявителю возвращаются все представленные им документы, и разъясняется порядок обжалования решения об отказе в назначении опекуном.

Контроль за опекуном со стороны органов власти
Надзор за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется органом опеки и попечительства по месту жительства подопечного. В целях надзора за деятельностью опекунов и попечителей орган опеки и попечительства осуществляет проверку: 
- условий жизни подопечных; 
- соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных; 
- обеспечения сохранности их имущества; - выполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. При установлении опеки или попечительства над совершеннолетними подопечными плановые проверки проводятся в виде посещения совершеннолетнего подопечного:
а) 1 раз в течение первого месяца после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;
б) 1 раз в 3 месяца в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;
в) 1 раз в 6 месяцев в течение второго года и последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя.
[bookmark: Par244]При установлении опеки или попечительства над совершеннолетним подопечным его близким родственником из числа родителей, бабушек, дедушек, братьев, сестер, детей и внуков, которые постоянно совместно с ним проживали не менее 10 лет на день подачи заявления о назначении опекуном, плановые проверки проводятся в виде посещения совершеннолетнего подопечного:
а) 1 раз в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;
б) 1 раз в 3 года в течение последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя.
Опекуны и попечители обязаны: заботиться о содержании своих подопечных, обеспечивать им уход и лечение, защищать их права и интересы, ежегодно, представлять в орган опеки и попечительства отчет о хранении, использовании и управлении имуществом подопечного. Обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно.  
В ГК РФ также предусмотрена возможность восстановления дееспособности человека, если есть достаточные основания полагать, что он снова отчетливо понимает значение своих действий. Если суд примет такое решение – опека над гражданином отменяется. 
Патронаж над совершеннолетними дееспособными гражданами
[bookmark: dst98]Патронаж над дееспособными совершеннолетними гражданами регулируется статьей 41 Гражданского кодекса РФ. 
1. Над совершеннолетним дееспособным гражданином, который по состоянию здоровья не способен самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, может быть установлен патронаж.
[bookmark: dst99]2. В течение месяца со дня выявления совершеннолетнего дееспособного гражданина, который по состоянию здоровья не может самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, ему назначается органом опеки и попечительства помощник. Помощник может быть назначен с его согласия в письменной форме, а также с согласия в письменной форме гражданина, над которым устанавливается патронаж. Работник организации, осуществляющей социальное обслуживание совершеннолетнего дееспособного гражданина, нуждающегося в установлении над ним патронажа, не может быть назначен помощником такого гражданина.
[bookmark: dst100]3. Помощник совершеннолетнего дееспособного гражданина совершает действия в интересах гражданина, находящегося под патронажем, на основании заключаемых с этим лицом договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора.
[bookmark: dst101]4. Орган опеки и попечительства обязан осуществлять контроль за исполнением помощником совершеннолетнего дееспособного гражданина своих обязанностей и извещать находящегося под патронажем гражданина о нарушениях, допущенных его помощником и являющихся основанием для расторжения заключенных между ними договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора.
[bookmark: dst102]5. Патронаж над совершеннолетним дееспособным гражданином, установленный в соответствии с пунктом 1  статьи 41 ГК РФ, прекращается в связи с прекращением договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора по основаниям, предусмотренным законом или договором.

Для получения подробных консультаций обращаться в отдел опеки и попечительства администрации Лебедянского муниципального района, расположенный по адресу: г.Лебедянь, ул.Ленина, д.9 (здание районного Дома культуры, 2 этаж), а также по те. 5-22-91.

