Ложное чувство товарищества привело на скамью подсудимых
Лебедянским районным судом вынесен приговор, которым гр-ка Ш признана виновной в совершении служебного подлога (ч. 1 ст. 292 УК РФ), а также присвоении полномочий должностного лица (ст. 288 УК РФ). Преступления были совершены при следующих обстоятельствах.

Гр-ка Ш являясь специалистом администрации сельского поселения, т.е. муниципальным служащим не являющимся должностным лицом, находясь на рабочем месте имея умысел на внесение заведомо ложных сведений в официальный документ – выписку из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок (далее - выписка), действуя из иной личной заинтересованности выразившейся в ложно воспринятом чувстве товарищества с гр-ой Х и боязни ссоры с последней, зная об отсутствии у гр-на С права собственности или бессрочного пользования земельным участком, приняла от ранее знакомой ей гр-ки Х являющейся дочерью гр-на С, заполненный бланк выписки, расписалась в ней от имени главы администрации сельского поселения, удостоверила ее оттиском печати администрации сельского поселения и передала ее гр-ке Х.
Учитывая обстоятельства дела, мнение государственного обвинителя, раскаяние в содеянном, высказанное гр-ой Ш в последнем слове, суд приговорил подсудимую к уголовному наказанию в виде штрафа по совокупности преступлений в размере 7 000 руб.
Данный приговор участниками процесса не обжаловался и вступил в законную силу.
Между тем, санкция ч. 1 ст. 292 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Кроме того, санкция ст. 288 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до трех месяцев.
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