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12 января 2018 года прокуратура РФ отметит 296 – летие с момента образования. Как известно, Российская прокуратура была учреждена в 1722 году в соответствии с Указом Петра I. Перед ней ставилась задача "уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония".

В настоящее время прокуратура играет важную роль в правоохранительной системе государства. Основополагающим принципом ее работы остается защита интересов государства и общества, каждого гражданина. 
На прокуратуру возложено множество функций: уголовное преследование, координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, надзор за исполнением законов органами государственной власти и местного самоуправления и т.д. 

На протяжении 2017 года прокуратурой Лебедянского района проводилась последовательная работа, направленная на укрепление законности и правопорядка, защиту прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства. Надзорная деятельность осуществлялась с учетом результатов мониторинга состояния законности на поднадзорной территории.

Так, учитывая социальную значимость вопроса обеспечения прав и законных интересов субъектов дорожного движения, данное направление надзора является важным направлением работы прокуратуры района. Управление транспортными средствами лицами, имеющими к этому медицинские противопоказания, ставит под угрозу жизнь и здоровье других участников дорожного движения. В этой связи особую актуальность имеют направленные прокуратурой иски о прекращении действия права на управление транспортным средством у трех граждан, состоящих на учете в ГУЗ "Лебедянская МРБ" с связи с употреблением наркотических средств в немедицинских целях, по заключению медицинской организации указанные граждане не годны к управлению транспортными средствами, на основании чего их водительские права прекратили свое действие по решению суда. Соответствующее право прекращено также у гражданина, страдающего синдромом зависимости от алкоголя.
Важным с точки зрения охраны здоровья граждан и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения является направление прокуратурой района административного искового заявления о принудительной госпитализации в медицинскую противотуберкулезную организацию гражданина, страдающего заразной формой туберкулеза легких, представляющей опасность для окружающих. Лебедянским районным судом требования прокуратуры были удовлетворены в полном объеме. В целях недопущения нарушений законодательства другими жителями района, страдающими заразными формами туберкулеза легких, прокуратурой района налажено информационное взаимодействие по данному направлению с ГУЗ "Лебедянская МРБ".

Не менее важным направлением прокурорского надзора является обеспечение соблюдения жилищных прав граждан. Проведенной проверкой было установлено, что гражданин, относящийся к категории лиц, оставшихся без попечения родителей, с 2012 года был включен в список на предоставление жилья. При этом, уполномоченными органами власти гражданину жилье предоставлено не было. Указанное обстоятельство стало основаниям для обращения в суд с требованием обязать Управление жилищно-коммунального хозяйства Липецкой области предоставить гражданину благоустроенное жилое помещение по договору найма специализированного жилого помещения. Требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме. 

Особое внимание уделяется прокуратурой исполнению требований трудового законодательства. Проверки в указанной сфере носят постоянный характер и направлены на предотвращение и недопустимость нарушений прав работников. В этих целях прокуратурой района на регулярной основе осуществляется мониторинг в области оплаты труда, своевременно выявляются факты задержки выплаты заработной платы, ненадлежащего оформления трудовых отношений.
Так, проведенной прокуратурой Лебедянского района проверкой установлено, что индивидуальный предприниматель, осуществляющий перевозки пассажиров автомобильным транспортом, в июне 2017 года принял на должность водителя работника, заключив с последним договор возмездного оказания услуг. Прием на работу не оформлялся соответствующим приказом (распоряжением), запись в трудовую книжку не была внесена, учет рабочего времени предпринимателем не велся, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листки работнику не выдавались.  

В связи с неисполнением индивидуальным предпринимателем  требований законодательства в отношении него было возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ - уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем. Постановлением Государственной инспекцией труда в Липецкой области ИП назначен штраф в размере 10000 рублей. 

Указанные единичные примеры свидетельствуют о целенаправленной работе прокуратуры района по восстановлению и защите прав и интересов граждан и общества.
 Следует также отметить, что в ходе надзорной деятельности прокуратурой района в течение 2017 года было выявлено  более 2000 нарушений, в целях устранения которых приняты различные акты прокурорского реагирования. 
Отмечая положительную работу прокуратуры района по укреплению законности и правопорядка, необходимо выразить глубокое уважение и благодарность ветеранам и пенсионерам ведомства.
От всей души поздравляем и выражаем признательность за большой вклад в дело укрепления законности и правопорядка в период службы в органах прокуратуры Копаеву Виктору Степановичу, Дубинину Николаю Николаевичу, Овсянниковой Галине Федоровне, Тереховой Зинаиде Егоровне, Соболеву Константину Ивановичу и др. Желаем вам крепкого здоровья, добра, благополучия, жизненной стойкости,  успехов и достижений во всех начинаниях!
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