Заместитель главы администрации Лебедянского района привлечен к административной ответственности за небрежное отношение к рассмотрению обращений граждан 

Вопросы соблюдения права граждан на компетентное рассмотрение их обращений, направленных в уполномоченные органыи должностным лицам, находятся в центе внимания органов прокуратуры, поскольку от того насколько качественно организована работа с населением, напрямую зависит авторитет местной власти и доверие населения к государству в целом.

Между тем, нарушения в данной сфере пока еще имеют достаточно распространенный характер.

Так, в рамках работы Мобильной приемной прокурора области в Лебедянском районе выявлен факт нарушения федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в администрации муниципального района.

Установлено, что в ноябре 2017 г. жители г. Лебедяни обратились в администрацию района по вопросам установки мусорных контейнеров, ликвидации загрязнения р. Дон и другим доводам.

В январе 2018 г. в администрацию обратился житель сл. Покрово-Казацкая по вопросу отключения электроэнергии в его квартире.

Заявления были надлежащим образом зарегистрированы.

Однако в нарушение Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменные ответы заявителям были даны в срок, значительно превышающий 30 дней.

Такие факты имели неединичный характер.

По результатам проверки прокурор района возбудил в отношении заместителя главы администрации муниципального района, ответственного за допущенные нарушения, дело об административном правонарушении по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами государственных органов и органов местного самоуправления).

На основании акта прокурорского реагирования должностное лицо оштрафовано в размере 5000 рублей.

Помимо этого, в адрес главы муниципального образования внесено представление, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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