Несанкционированное вмешательство в работу приборов учета потребленных коммунальных ресурсов нарушает права добросовестных собственников жилья

Прокуратура Лебедянского района провела проверку по обращению генерального директора АО "Липецкая городская энергетическая компания" по вопросу незаконного размещения в сети Интернет информации о способах изменения (занижения) показаний счетчиков расхода электрической энергии.

В ходе проверки поступившей информации были выявлены сайты,  незаконно разместившие в свободном доступе такую информацию. 

В соответствии с Федеральным законом от 27.06.2006 № 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации", подлежит запрету информация, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Установка различных устройств, останавливающих приборы учета коммунальных ресурсов, вскрытие и незаметное удаление пломб с приборов учета и последующая неоплата потребленной электрической энергии является противоправным деянием, за которое может наступить не только административная, но и уголовная ответственность вплоть до лишением свободы на срок до 2 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей и с ограничением свободы на срок до 1 года.  

Кроме того,  в результате таких действий существенно нарушаются жилищные права добросовестных потребителей коммунальных услуг, в связи с  распределением расходов за потребляемые коммунальные ресурсы между всеми  жильцами многоквартирного жилого дома.

В рамках полномочий по обеспечению законности прокурор обратился в суд с требованием признать информацию, размещенную на соответствующих Интернет-ресурсах, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации и обязать Роскомнадзор включить указанные сайты в специальный государственный Реестр для последующего удаления запрещенной информации владельцем сайта либо ее принудительной блокировке.

Требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме.
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